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YCARE

Απομυθοποίηση της ριζοσπαστικοποίησης

Βασικό μήνυμα:

Το φαινόμενο της ριζοσπαστικοποίησης έχει λάβει εξαιρετικά μεγάλη δημοσιοποίηση, οπότε οι
εργαζόμενοι της πρώτης γραμμής  πρέπει να αντέξουν σε μια μεγάλη πίεση και ευθύνη στην
αντιμετώπισή της  στο χώρο εργασίας  τους.  Είναι  σημαντικό να απομυθοποιήσουμε αυτές  τις
προκαταλήψεις  μεταξύ  των  επαγγελματιών  και  των  νέων  για  το  φαινόμενο  της
ριζοσπαστικοποίησης και να ανοίξουμε ένα διάλογο που θα τους επιτρέψει να καθορίσουν τα
σημεία εκκίνησης και τις ενέργειες για την αντιμετώπιση αυτού του ζητήματος.

Λέξεις-κλειδιά: ψευδείς πεποιθήσεις, βίαιη ριζοσπαστικοποίηση, εξτρεμισμός

Περίληψη:

Ως ριζοσπαστισμός νοείται  η διαδικασία που προϋποθέτει  την υιοθέτηση μιας ριζοσπαστικής
ιδεολογίας που αναζητά μια δραματική αλλαγή στην κοινωνία, αλλά δεν χρειάζεται ούτε να είναι
αρνητική  ούτε  να  συνδέεται  απαραίτητα  με  τη  βία.  Όταν  η  διαδικασία  αυτή  στρέφεται  στην
δικαιολόγηση,  τη  νομιμοποίηση  και  τη  χρήση  της  βίας  για  την  επίτευξη  των  πολιτικών,
ιδεολογικών  ή  θρησκευτικών  στόχων  της,  θεωρείται  ως  ριζοσπαστικοποίηση  προς  ένα  βίαιο
εξτρεμισμό και στο σημείο αυτό είναι ευθύνη της κοινότητας και του κράτους να παρέμβει.

Κατηγορία Μέγεθος ομάδας Ηλικία ομάδας Διάρκεια
• Έγκαιρη πρόγνωση • μικρή ομάδα

• μεσαία ομάδα
• 16 - 19
• 20 - 24

• 15 λεπτά
• 30 λεπτά

Στόχοι

Προσδιορίστε μύθους και ψευδείς πεποιθήσεις για το βίαιο εξτρεμισμό και
ριζοσπαστικοποίηση.
Μοιραστείτε τις προκαταλήψεις και σκεφτείτε τη διαδικασία διαμόρφωσης και τον τρόπο με
τον οποίο μπορεί να επηρεάσει την ανίχνευση σημείων ριζοσπαστικοποίησης.

Ομάδα-στόχος

Εργαζόμενοι πρώτης γραμμής, νέοι και οικογένειες.

Περιγραφή

Βήμα 1: Προετοιμάστε προηγουμένως δύο λίστες με 3 ή 4 μύθους και 3-4 σωστές διατυπώσεις (βλ.
Φυλλάδια) συνοδευόμενες από μια σύντομη περιγραφή.

Βήμα 2: Ζητήστε από τους συμμετέχοντες να σχηματίσουν ζευγάρια και στη συνέχεια αναθέστε
τους ένα μύθο / διατύπωση και ζητήστε τους να πουν αν πιστεύουν ότι είναι μύθος ή σωστή
διατύπωση και να υποστηρίξουν τη γνώμη τους.

Βήμα 3: Κάντε μια συζήτηση για να αναλύσετε κάθε μύθο σε επίπεδο ολόκληρης της ομάδα και
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υποστηρίξετε το προηγουμένως ανεπτυγμένο υλικό.

Βήμα 4:  Κλείστε τη συζήτηση συνοψίζοντας τα κύρια σημεία που τέθηκαν και  τα ερωτήματα
παρέμειναν  ανοικτά  (Είναι  μια  νεανική  συμμορία  το  ίδιο  με  οποιαδήποτε  συμμορία;  Πώς
ριζοσπαστικοποιούνται οι νέοι ...)

Μεθοδολογία

Συζήτηση

Συμβουλές για τον εκπαιδευτή

Προετοιμάστε τις πληροφορίες εκ των προτέρων περιγράφοντας τους μύθους και τους
ισχυρισμούς που πρέπει να εκτεθούν στην ομάδα, ώστε να είναι σε θέση να τις
αντιπαραβάλλουν με τις αρχικές και / ή άλλες πηγές.
Ο στόχος δεν είναι να επιβληθεί ένα συγκεκριμένο όραμα, αλλά να αντικατασταθούν θέσεις
και να αναζητηθούν κοινές βάσεις εργασίας για την πρόληψη και την παρέμβαση.

Πηγές / βιβλιογραφία

Κυβέρνηση της Αυστραλίας (2015). Πρόληψη του βίαιου εξτρεμισμού και της ριζοσπαστικοποίησης στην
Αυστραλία. «Ζώντας ασφαλώς μαζί» πρόγραμμα. 

Ορισμένοι σύνδεσμοι για περισσότερες πληροφορίες:

Σύνδεσμος σε μια συνέντευξη προς τον Esteban Ibarra, Πρόεδρο του Mouvement κατά της
μισαλλοδοξίας "Matisyahu, yihadistas y neonazis, con Esteban Ibarra" (στα ισπανικά)
http://www.radiosefarad.com/matisyahu-yihadistas-y-neonazis-con- esteban-ibarra/
Σύνδεση με συνέντευξη σε μητέρες νέων που έχουν ριζοσπαστικοποιηθεί στις ομάδες
τζιχαντιστών "Las madres del Estado Islámico":
http://highline.huffingtonpost.com/articles/es/mothers-of-isis/

Έντυπο υλικό

 “Μερικά παραδείγματα μύθων” (δείτε Πηγή/Λογοτεχνία):

 
1. Να έχεις ριζοσπαστικές σκέψεις σημαίνει να είσαι βίαιος εξτρεμιστής.
2. Είναι απαραίτητο να βρίσκεστε σε μια ομάδα που θεωρείται ριζοσπαστική.
3. Η οικογένεια γνωρίζει πάντα εάν ο γιος / κόρη του είναι ριζοσπαστικοποιημένος.
4. Ένας νέος που γίνεται μέλος ριζοσπαστικής ομάδας θα αποδειχθεί ότι υποστηρίζει τη χρήση
βίας.
 

CC - Αναφορά - Μη Εμπορική Χρήση - Παρόμοια Διανομή
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/

Απομυθοποίηση  της  ριζοσπαστικοποίησης.  Ανακτήθηκε  την  Τετάρτη,  03  Ιουλίου  2024  από
https://toolbox.ycare.eu/courses/YCARE440/

https://www.ycare.eu

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας ιστοσελίδας
δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνον των
δημιουργών, και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για οποιαδήποτε
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χρήση των πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτό


